

及党员代表参加上级党组织举办的各类培训班及辅导讲座;举办“自贸港大讲堂”视频培训、抗疫先进个人事迹报告会和贯彻落实党的十九届五中全会精神视频培训。通过系列教育培训,引导广大党员、干部坚守共产党人的初心使命,提升政治素养和业务水平。

突出“活”和“细” 标准创建搭台子

在“标准化+党建”上。省烟草专卖局(公司)党组不断强化各级党组织的政治属性和政治功能,制定《机关党支部标准化建设实施方案》,启动党支部标准化规范化建设工作,从最基本的标准、制度、流程着手,从现场管理和日常工作入手,形成对标先进、持续提升的良好局面。去年以来,通过举办党支部标准化建设培训班,组织参观学习省内试点单位,组织开展自评和定期检查,全面推进党建标准化规范化建设,完成全省系统、省局机关第一批标准化示范点——海口市局机关党委、海南烟草营销中心党支部达标创建工作,海南烟草营销中心党支部被省委直属机关工委评为省直机关“标准化党支部示范点”。

在“特色化+党建”上。把创新争优作为提升党建工作质量的“生命线”,抓好系列主题活动,总结推广党建成果,除了开展传统主题党日活动外,结合支部工作特色积极创新支部主题党日活动形式,进一步增强党建工作的吸引力。结合精准脱贫工作,开展“党建+乡村振兴”主题党日活动;结合主题教育,开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动;结合“卷烟营销

在基层”,开展“党建引领促发展,实干担当谱新篇”党建系列融合活动等,让主题党日“活”起来、让全体党员“动”起来。

在“阵地化+党建”上。以美化活动场所为目标,设立“党员活动室”,实行党务公开、制度上墙,制作宣传展板,营造深厚的党建“红色”氛围。以创新宣传载体为抓手,积极开展以一组照片、一篇报道和一个美篇为内容的“三个一”党建宣传工作,记录党建工作正能量,传递为民服务好声音。以延伸服务阵地为重点,组织党员深入基层开展慰问看望贫困经营户和困难群众活动,深化志愿服务,延伸服务触角,把阵地建设成为汇集民意的平台、服务群众的港湾。

体现“优”和“实” 党建活力引路子

以党建促发展。2020年,面对严峻复杂的外部形势和新冠肺炎疫情的严重冲击,省烟草专卖局(公司)领导班子团结带领广大党员干部,把党建优势转化为发展优势。在“稳销量,增税利”上,党员干部主动“挑大梁”,承接销售任务最重、零售户最多、访销距离最远的路线。全年卷烟销量同比增长1.6%,实现税利同比增长6.2%,创历史新高。在“管市场,守口子”上,广大党员冲在卷烟打假打私“第一线”,熬夜蹲点破网案、斗智斗勇打大户。全年查处涉烟案件2295宗,其中案值超千万元案件4宗,查获违法“三烟”2486.3万支,有效维护了我省卷烟市场良好秩序。在“强基础、提内涵”上,积极开展贯标对标、学术创新、QC攻关。在国家烟草专卖局统计的14

个对标指标中,海南烟草11个指标优于全国平均水平,2个指标名列全国前茅,在高位平台上扛起了管理标杆的旗帜。

以党建带群建。在工会建设上,召开海南省烟草公司工会成立暨第一次会员代表大会,成立海南省烟草公司工会,调整各基层工会隶属关系,切实增强联系服务职工能力,三亚市局(公司)被省总工会评为“海南省五星级职代会单位”。在人文关怀上,充分发挥群团组织联系群众的纽带和桥梁作用,深入开展了安康互助、慰问患病及困难职工等活动,营造了“和谐烟草大家庭”的浓厚氛围。在文体活动上,组织开展春节联欢会、“三八”妇女节知识竞赛等活动,举办健康知识讲座,展现了员工良好精神面貌。

以党建惠民生。省烟草专卖局(公司)不忘社会责任,推进“党建+扶贫”工作,积极参与决胜全面小康的“脱贫攻坚战”和乡村振兴行动,严格落实“四个不摘”要求,积极投入资金,加大产业帮扶,改善人居环境,做好扶志扶智,持续巩固脱贫成效。“十三五”期间,海南烟草累计投入1.28亿元,在全省13个县(区)、26个乡镇开展脱贫攻坚工作,真心真情真力帮助贫困群众脱贫致富。省烟草专卖局(公司)连续4年在省派定点扶贫工作成效考核中获综合评价结果最高的“好”等级。全省烟草商业系统26名同志受到各级地方政府表彰,其中,3名同志被评为“海南省乡村振兴工作队先进个人”。

(执笔人:谢恺愉)